Datenschutz beim Jugendaustauschwerk im Kreis Gütersloh e.V.
Wir nehmen den Schutz der persönlichen Daten von Ihnen und Ihrem Kind sehr ernst. Wir behandeln sie vertraulich und entsprechend der gesetzlichen Datenschutzvorschriften und dieser Datenschutzerklärung. Im Folgenden möchten wir Sie darüber informieren, welche personenbezogenen Daten wir über Sie bzw. Ihr Kind erheben, verarbeiten und nutzen.
1. Wer ist verantwortlich für die Datenerhebung, -verarbeitung und -speicherung?
Verantwortlich im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung ist das
Jugendaustauschwerk im Kreis Gütersloh e.V. / Droste-Haus (im Folgenden JAW) als Träger der Offenen Ganztagsgrundschule und der Betreuten Halbtagsschule Große Heide 
vertreten durch den Vorstand
Schillingsweg 11
33415 Verl
Tel.: 05246-2973
E-Mail: info@droste-haus.de
Webseite: www.droste-haus.de
2. Welche Daten werden erhoben, verarbeitet und gespeichert?
Personenbezogene Daten sind Einzelangaben über Ihre persönlichen oder sachlichen Verhältnisse. Hierunter fallen alle Informationen zu Ihrer Identität wie beispielsweise Ihr Name, Ihre E-Mail-Adresse oder Ihre Postanschrift. Diese Daten werden stets vertraulich behandelt und nur an Dritte weitergeben, wenn Ihre ausdrückliche Zustimmung vorliegen oder es gesetzlich vorgeschrieben ist. 
Folgende personenbezogene Daten werden durch uns erhoben, verarbeitet und gespeichert:
· Namen der Eltern (Erziehungsberechtigter) und des Kindes
· Geburtsdatum des Kindes
· Adressdaten der Eltern (Erziehungsberechtigter) und des Kindes
· Bankdaten der Eltern (Erziehungsberechtigter)
· Kommunikationsdaten wie Telefonnummer und E-Mail-Adresse der Eltern (Erziehungsberechtigter)
· Daten von BuT-Bescheiden
· Angaben zu Lebensmittelunverträglichkeiten / Allergien des Kindes
· Angaben zu gesundheitlichen Einschränkungen des Kindes, die im Schulalltag berücksichtigt werden müssen 
3. Zweckbestimmung und die rechtliche Grundlage für die Erhebung, Verarbeitung und Speicherung der personenbezogenen Daten
Die unter Punkt 2. genannten personenbezogenen Daten sind erforderlich zur Erfüllung des zwischen Ihnen und dem JAW geschlossenen Vertrages.
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf Grundlage des Art. 6 I lit. A DSGVO wenn wir Ihre Einwilligung zur Datenverarbeitung einholen. Ist die Verarbeitung personenbezogener Daten zur Erfüllung eines Vertrags notwendig, wie z.B. bei der Erbringung einer Dienstleistung (in diesem Fall die Betreuung Ihres Kindes im Rahmen der Betreuten Halbtagsschule oder die Mittagsverpflegung), so beruht die Verarbeitung auf Art. 6 I lit. b DSGVO. 
4. Können Sie ihre Einwilligung zur Erhebung, Verarbeitung und Speicherung der personenbezogenen Daten widerrufen?
Sie können diese Einwilligung zu jeder Zeit widerrufen. Der Widerruf ist nur für die Zukunft möglich und nicht für bereits erfolgte Datenverarbeitungsvorgänge. 
Im Falle eines Widerrufs kann es zu Einschränkungen der Leistungen kommen bis hin dazu, dass wir die Leistungen im Rahmen der Betreuten Halbtagsschule / Mittagsverpflegung Ihnen gegenüber / gegenüber Ihrem Kind einstellen müssen.

5. Weitergabe der personenbezogenen Daten
Wir geben Ihre / Ihres Kindes personenbezogenen Daten nur weiter, wenn Sie der Weitergabe zugestimmt haben oder wenn wir gesetzlich dazu verpflichtet sind. 
6. Dauer der Datenspeicherung
Wir speichern Ihre / Ihres Kindes personenbezogenen Daten so lange, wie wir diese zur Erfüllung des mit Ihnen geschlossenen Vertrages benötigen. Bestehen darüber hinaus gesetzliche Aufbewahrungspflichten, so richtet sich die Dauer der Datenspeicherung danach. Nach Ablauf dieser Frist werden die entsprechenden Daten gelöscht. 
7. Welche Rechte haben Sie?
·  Auskunft
Sie haben das Recht auf unentgeltliche Auskunft über Ihre / die Ihres Kindes gespeicherten personenbezogenen Daten, deren Herkunft und Empfänger sowie den Zweck der Datenverarbeitung.
· Berichtigung 
Sie haben das Recht auf Berichtigung Ihrer / Ihres Kindes unrichtiger personenbezogener Daten.
· Löschung
Sie haben das Recht auf Löschung Ihrer /Ihres Kindes personenbezogener Daten, sofern einer der folgenden Gründe zutrifft und soweit die Verarbeitung nicht erforderlich ist: 
· Die personenbezogenen Daten wurden für solche Zwecke erhoben oder auf sonstige Weise verarbeitet, für welche sie nicht mehr notwendig sind.
· Sie widerrufen ihre Einwilligung, auf die sich die Verarbeitung gem. Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a oder Art. 9 Abs. 2 Buchstabe a DSGVO stützte, und es fehlt an einer anderweitigen Rechtsgrundlage für die Verarbeitung. 
· Sie legen gem. Art. 21 Abs. 1 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung ein, und es liegen keine vorrangigen berichtigten Gründe vor, oder Sie legen gem. Art. 21 Abs. 2 DSGVO Widerspruch gegen die Verarbeitung ein. 
· die personenbezogenen Daten wurden unrechtmäßig verarbeitet.
· Einschränkung der Verarbeitung
Sie haben das Recht, die Einschränkung der Verarbeitung zu verlangen, wenn eine der folgenden Voraussetzungen gegeben ist: 
· Die Richtigkeit der personenbezogenen Daten wird von Ihnen bestritten und zwar für eine Dauer, die es uns ermöglicht, die Richtigkeit der personenbezogenen Daten zu überprüfen.
· Die Verarbeitung ist unrechtmäßig und Sie lehnen die Löschung der personenbezogenen Daten ab und verlangen stattdessen die Einschränkung der Nutzung der personenbezogenen Daten.
· Wir benötigen die personenbezogenen Daten für die Zwecke der Verarbeitung nicht länger, Sie diese jedoch zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen oder
· Sie haben Widerspruch gegen die Verarbeitung gem. Art. 21, Abs. 1 DSGVO eingelegt, solange noch nicht feststeht, ob unsere berechtigte Gründe gegenüber Ihren überwiegen. 
· Recht auf Datenübertragbarkeit
Sie haben das Recht, die Sie / Ihr Kind betreffenden personenbezogenen Daten von uns in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten. 
· Recht auf Widerspruch
Sie haben das Recht, der Datenverarbeitung durch uns zu widersprechen. Über etwaige Folgen für unser Vertrags-/Leistungsverhältnis informieren wir Sie gerne. 
· Beschwerderecht
Bei Verstößen haben Sie das Recht zur Beschwerde bei der für uns zuständigen Aufsichtsbehörde: 
Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit
Nordrhein-Westfalen
Postfach 20 04 44
40102 Düsseldorf							Verl, Februar 2020


Anmelde- und Teilnahmebedingungen des Jugendaustauschwerkes im Kreis Gütersloh e.V. für Betreute Halbtagsschule Große Heide:

Anmeldung
Die Anmeldung kann in der Schule (Sekretariat) abgegeben oder an die Schule geschickt werden (Grundschule Große Heide, Pelikanweg 4, 33335 Gütersloh). Sie ist freiwillig, dann aber verbindlich.  Sie erhalten eine Anmeldebestätigung. 

Abmeldung
Die Abmeldung eines Kindes muss 6 Wochen vor Quartalsende schriftlich erfolgen. Nur bei Arbeitslosigkeit und Wegzug können Ausnahmen gemacht werden. Die Abmeldung kann in der Schule oder in der OGS abgegeben werden. Sie kann auch an die Schule geschickt werden (Grundschule Große Heide, Pelikanweg 4, 33335 Gütersloh).

Ort der Betreuung
Die Betreuung findet in den Räumen der OGS am Pelikanweg 4, 33335 Gütersloh, statt. 

Öffnungszeiten
Die Einrichtung ist während der Schulzeit – in der Regel von Montag bis Freitag – 
jeweils von 07:15 Uhr bis 13:15 Uhr geöffnet.

Fehlzeiten
Bei Abwesenheit wegen Krankheit oder aus sonstigen Gründen ist die Einrichtung so früh wie möglich unter 05209-70408467 zu unterrichten. 

Versicherung und Haftung
Für Unfälle in, sowie auf dem Weg zur und von der Einrichtung, besteht eine Schülerunfallversicherung. Für mitgebrachte und abhandengekommene sowie beschädigte Gegenstände wird keine Haftung übernommen. 

Aufsichtspflicht
Die Aufsichtspflicht des Trägers beginnt mit der Übernahme des Kindes durch das Betreuungspersonal und endet mit der Verabschiedung des Kindes. Wird das Kind von anderen Personen als den Eltern abgeholt, ist das Betreuungspersonal davon zu unterrichten. 

Zusammenarbeit mit dem Elternhaus
Die Schülerbetreuung ergänzt die Betreuung im Elternhaus. Aus diesem Grund ist ein regelmäßiger Austausch erwünscht. Für persönliche Gespräche steht das Betreuungspersonal – auch telefonisch –  in angemessener Weise zur Verfügung. 

Betreuungskosten
[bookmark: _GoBack]Die Kosten betragen zurzeit 65,00 € monatlich (für Geschwisterkinder 32,50 €), der Beitrag ist für 12 Monate zu zahlen, also vom 01.08.-31.07.. Sie werden monatlich jeweils zum 15. per Lastschriftverfahren eingezogen. Ihre Mandatsreferenznummer erhalten Sie mit der Anmeldebestätigung. Sie sind verpflichtet, für die notwendige Deckung des Kontos zu sorgen. Bei Änderungen Ihrer Bankverbindung oder Ihrer Adresse müssen Sie ein neues SEPA-Lastschriftmandat mit uns abschließen. Sprechen Sie uns in diesem Fall bitte unverzüglich an. Rücklastschrift-Gebühren sind in voller Höhe zu erstatten. Die Beiträge sind auch in Ferienzeiten oder bei Abwesenheit des Kindes in voller Höhe zu bezahlen, da es sich bei dem Betrag um einen Durchschnittswert handelt. 
Die Betreuungskosten werden durch den Träger der Offenen Ganztagsgrundschule / Betreuten Halbtagschule – Jugendaustauschwerk im Kreis Gütersloh e.V. – monatlich eingezogen. 

Betreuung in den Ferien
Es gibt die Möglichkeit, an der Ferienbetreuung der OGS in den Schulferien sowie an beweglichen Ferientagen, jeweils in den Öffnungszeiten der OGS, in der Zeit von 07:15 Uhr bis 13:15 Uhr, teilzunehmen. Teilnehmerbeitrag pro Tag liegt bei 5,00 €. Die Betreuung ist auch tageweise buchbar. Die Beiträge werden nach Ende der Ferienbetreuung auf Grundlage der Teilnehmendenlisten durch den Träger der Offenen Ganztagsgrundschule – Jugendaustauschwerk im Kreis Gütersloh e.V. - eingezogen. 

Der Vorstand des Jugendaustauschwerkes 
Im Kreis Gütersloh e.V. 
Schillingsweg 11, 33415 Verl
05246-2973, info@droste-haus.de
